

ОТЗЫВ

от кафедры иностранных языков и профессиональных коммуникаций
Ивановской пожарно-спасательной академии ГПС МЧС России на
автореферат диссертации Лепешкина Дмитрия Германовича «Постсекуляризм
как феномен культуры (диалектика старого и нового)», представленной на
соискание ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01
– Теория и история культуры.

Диссертация Д. Г. Лепешкина обращена к широко обсуждаемому, но недостаточно изученному культурному феномену постсекуляризма. Взаимоисключающие его прочтения, имеющие место быть в научном дискурсе, лишь усиливают актуальность комплексного анализа и синтеза, предпринятого автором, подчеркивающим тотальность исследуемого явления.

Диссертант ставит целью своей работы выявление специфики постсекуляризма как феномена культуры через призму конфликта цивилизаций в контексте осмысления возможных сценариев его развития.

Сообразно цели поставлены задачи, которые в полной мере и логично решены и раскрыты в содержательной части исследования. В работе четко выделены объект и предмет.

Автореферат структурирован в соответствии с имеющимся материалом. Работа состоит из введения, трех глав, разделенных на параграфы, заключения и библиографии. Общий объем исследования – 129 страниц. Список литературы включает в себя 251 наименование.

Результатом апробации исследования стало опубликование 8 научных работ (общим объемом 2,82 п. л.), в том числе в 3 журналах, включенных в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ и выступления на научно-практических конференциях.

Научная новизна исследования состоит в том, что автором разработаны и научно обоснованы выводы о том, что:

- постсекулярность как феномен культуры – это, прежде всего тотальная возможность выбора между анти-Традицией и Традицией;

- постсекуляризм – нелинейное, многомерное явление современной культуры, не сводимое к одному лишь «возвращению религии»;

- попытки секулярного с целью последующей окончательной элиминации Церкви, Традиции, Трансцендентного из общественной жизни, через создание псевдотрадиции и изобретения псевдотрансцендентного есть лишь атрибут постсекулярного, которое не ограничивается данными процессами, но и не обходится без них;

- постсекуляризм есть не просто явление современной культуры – это еще и эсхатологическо-мессианское измерение.

Содержание автореферата позволяет утверждать, что диссертация Д. Г. Лепешкина является законченной, выполненной научно-квалификационной работой, имеющей значение для развитие культурологического знания, в целом. Нет сомнения в самостоятельности и оригинальности труда.

На основе представленного в автореферате материала можно заключить, что научные положения и выводы имеют как практическую, так и теоретическую ценность.

Таким образом, содержание автореферата указывает на то, что диссертация Лепешкина Д. Г. является самостоятельной научно-квалифицированной работой, отвечает требованиям, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям (пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней»).

Автор диссертационного исследования «Постсекуляризм как феномен культуры (диалектика старого и нового)» Дмитрий Германович Лепешкин достоин присуждения ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры.

Отзыв составлен доцентом кафедры с возложением обязанностей заведующего кафедрой, кандидатом культурологии Лобовой Анной Анатольевной. Обсуждён и принят на заседании кафедры иностранных языков и профессиональных коммуникаций, протокол № 1 от 30.08.2022. Присутствовало 8 человек, из них докторов наук по профилю диссертации - 2.

Кандидат культурологии, доцент
кафедры с возложением обязанностей
заведующего кафедрой иностранных
языков и профессиональных
коммуникаций Ивановской пожарно-
спасательной академии ГПС МЧС
России

Лобова
Анна Анатольевна

Контактная информация: 153040, г. Иваново, проспект Строителей, 33, Ивановская пожарно-спасательная академия ГПС МЧС России. Тел.: +79158442885. E-mail: annete79@mail.ru. Сайт: <https://edufire37.ru/>

Подпись доцента кафедры с возложением обязанностей заведующего кафедрой иностранных языков и профессиональных коммуникаций А.А. Лобовой удостоверяю

